

以案释纪

川机廉音 2022 年 10 月总第十九期

四川省机械研究设计院（集团）有限公司

二〇二二年十月十五日

“常修从业之德，常思贪欲之害，常怀律己之心”。集团公司纪委每月推出一期线上廉政小课堂，通过“案例分享+分析点评”的方式，以案释纪，以案释德，以案释法。希望各位党员、干部认真学习、深入思考，知敬畏、存戒惧、守底线。让廉音阵阵入耳入心，清风相伴携手同行。

饭局往往是围猎干部的局、权力寻租的局、营造“圈子”的局、显示地位的局。公款吃喝有的是变相用公款报销违规吃喝费用，有的是公然接受管理服务对象宴请，有的是超标准公务接待等，这反映出少数党员干部在纪律面前心存侥幸、不拿规矩当回事、顶风违纪。本期“川机廉音”以 6 个公款吃喝典型案例为警示，希望各级党员干部从通报的典型案例中汲取教训，引以为戒，时刻紧绷纪律规矩之弦，自觉抵制“饭局”诱惑，远离“酒香”侵蚀，管住违规吃喝的嘴，坚决摒弃“小节无碍论”等错误认识，严防一杯酒、一餐饭滋生的腐败和作风问题

作风建设永远在路上。各级党组织和广大党员干部要以案为鉴、以案明纪，举一反三、汲取教训，从严从实落实中央八项规定精神，持续加固中央八项规定堤坝，锲而不舍纠“四风”树新风。各级领导班子成员特别是“一把手”要切实加强对党员干部的教育管理监督，严明纪律作风要求，严抓节点纠治“四风”。各级纪检干部要认真履

行好监督责任，寸步不让、力度不减、尺度不松，对违规吃喝歪风露头就打、反复敲打，深挖细查顶风违纪、隐形变异问题，坚决斩断违规吃喝之“风”、破掉违规吃喝之“局”，坚决严惩吃请的人、组局的人，以锲而不舍、驰而不息的决心和毅力，把作风建设不断引向深入。

集团公司各级党组织和广大党员干部要带头弘扬新风正气，大力倡导清正廉洁、艰苦奋斗、勤俭节约等优良风气，自觉反对违规吃喝等不良习气，以优良党风政风引领社风民风，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。以下是6个典型案例：

案例一：郴州市公安局人口与出入境管理支队原政委刘贵荣多次违规接受管理服务对象宴请问题。2008年至2019年，刘贵荣利用担任郴州市公安局执法监督支队支队长、治安管理支队支队长、人口与出入境管理支队政委职务便利，多次违规接受个体老板、私营企业主等管理服务对象的宴请。此外，刘贵荣还存在其他违纪违法问题。2021年7月，刘贵荣受到开除党籍、政务撤职处分，降为二级科员，违纪违法所得予以收缴。

案例二：山西省太重集团原副总经理、太重集团煤机公司原副董事长兼总经理、太矿集团原董事长张克斌长期在管理和服务对象提供的私人接待场所吃喝问题。2010年至2020年9月案发前，张克斌长期在太矿集团经济适用房项目承揽公司实际控制人张某为其提供的两处私人接待场所内，召集朋友大吃大喝、打麻将娱乐，其间饮用的高档酒水和餐费均由张某承担。此外，张克斌还存在其他严重违纪违法问题。2021年5月，张克斌被开除党籍、开除公职，其涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

案例三：湖南安仁县总工会违规公款吃喝问题。2017年7月、2019年1月，安仁县总工会以虚报套取专项活动资金方式，违规公款吃喝。对此，安仁县总工会党组书记、副主席周廻，党组成员、副主席赖厚光分别负有主要领导责任和直接责任；党组成员、副主席徐喜英，副科级干部侯智南分别负有直接责任。此外，周廻、赖厚光、徐喜英、侯智南还存在其他违纪问题。2021年1月，赖厚光、徐喜英、侯智南分别受到党内警告处分；2021年3月，周廻受到党内警告处分；违纪资金予以收缴。

案例四：常德市桃源县政协党组成员、秘书长兼办公室主任黄新军，县政协云管理服务中心主任胡辉违规公款宴请问题。2021年7月，黄新军、胡辉以个人名义宴请他人，事后违规以虚列费用方式报销餐费共计2011元。2022年1月18日，黄新军、胡辉受到党内警告处分。

案例五：常德市石门县招商促进事务中心原党组书记、主任李小琼超标准接待等问题。2019年3月至2020年5月，李小琼违反公务接待管理规定，超标准接待，违规报销高档烟酒费用108.47万元。李小琼还存在其他违纪违法问题。2021年2月，李小琼受到开除党籍、开除公职处分，其涉嫌犯罪问题移送司法机关依法处理。

案例六：常德市澧县公安局经侦大队原大队长江帆违规接受请吃等问题。2018年6月至7月，江帆在负责办理某专案过程中，与涉案对象向某某协商由向某某支付专案组在外调期间产生的超标准食宿等费用，其中餐饮费1.32万元。江帆还存在其他违纪违法问题。2021年12月，江帆受到党内严重警告、政务撤职处分。